

亞謹諾、邦義利南、洪智未洛斯民調高企

本報訊：據上週發布的最新全國性「Pahayag」民調，參議員巴姆·亞謹諾（Bam Aquino）、弗朗西斯·邦義利南（Francis Pangilinan）和里薩·洪智未洛斯（Risa Hontiveros）成為參議院中受歡迎度最高的成員。

亞謹諾以54%的淨受歡迎度位居榜首，使其在本屆新國會的此階段成為參議院中公眾觀感最積極的立法者。其次是邦義利南（47%）和洪智未洛斯（46%），這凸顯了與改革派及進步政策議程緊密相連的參議員表現強勁。

民調分析師將這三位的高受歡迎度歸因於其持續的公眾曝光度以及對其立法工作

勤奮的觀感。受訪者提及他們在關於教育改革、糧食安全與農業、醫療保健可及性及社會保護計劃等關鍵議題的全院辯論、委員會聽證會及公開討論中的積極參與。

亞謹諾尤其受益於其以教育為重點的倡議所帶來的強烈認知度；邦義利南長期以來與農業及漁業議題的聯繫，似乎在當前持續的食品價格壓力下引起了共鳴。與此同時，洪智未洛斯憑藉其在健康、婦女權利和社會公正問題上的鮮明立場，維持了穩固的支持度。排名前五的另外兩位是與前總統羅德里戈·杜特地（Rodrigo Duterte）結盟的參議員。參議員蒙·吳（Bong Go）以42%的淨受歡迎度排名第四，其支持度得益於高知名度，以

及透過醫療援助計劃、災害應對活動和其他形式的直接選民服務所維持的曝光度——這種做法自其第一任期以來，一直是公眾支持的基礎。參議員羅丹特·馬科禮沓（Rodante Marcoleta）以38%的淨受歡迎度排名第五，其中包括21%的「非常受歡迎」得分，這反映了其在特定且忠誠的支持者群體中獲得的強力支持。

「Pahayag」民調指出，受歡迎度不應與認可度或信任度混淆，並說明每項指標反映的是公眾意見的不同層面。

受歡迎度衡量的是普遍情感——即受訪者對公職人員的看法是積極還是消極。相比之下，認可度是績效導向的，反映對公職人

疑原材料含菌 雀巢召回部分嬰兒奶粉

（上接頭版）

聲明補充說：「持有已識別批次的相關經銷商與零售商也已收到通知，並已發布標準指令以封存並將已識別批次從貨架上移除。」

消費者可以透過此網站查核其產品是否屬於回收範圍。

若消費者持有受影響批次的產品，建議停止使用，並透過其臉書專頁聯繫雀巢菲律賓以尋求協助。

消費者也可透過電子郵件 consumer.services@ph.nestle.com 或熱線 +632-8898-0061 聯繫雀巢。

雀巢表示：「我們理解此消息可能引起擔憂，並對可能造成的任何不便表示誠摯歉意。」

聲明補充說：「我們致力於保持透明，並將在此過程中支持每一位家長與照顧者。嬰兒的健康福祉是我們一切行動的核心。」

黑耶穌遊行4死千餘傷 當局檢討人潮管理措施

本報訊：菲律賓天主教年度盛事「黑耶穌節」遊行今年創下逾900萬人次參與紀錄，但也傳出4人死亡、千餘人受傷消息。相關單位將對人潮管理、遊行路線進行檢討，避免憾事重演。

國都區警署發言人亞西洛（Hazel Asilo）昨日在dzBB廣播電台受訪時表示，警方將與教會方面舉行檢討會議，研究明年活動應如何調整，以降低風險、確保信眾安全。

亞西洛指出，初步評估顯示，有必要改善黑耶穌神像的座駕設計，避免信徒攀爬，並重新檢視遊行路線，因為遊行時間過長也增加安全風險。

「黑耶穌節」遊行於每年1月9日在馬尼拉市舉行，迄今有200多年歷史。黑耶穌（Black Nazarene）神像在市區遶境，數以百萬計的信徒為許願或還願而沿途參與，是菲律賓規模最大的宗教活動之一。

今年的遊行路線全程約5.8公里，於9日清晨4時自馬尼拉灣畔的廣場出發，直到次日上午近11時才回到供奉地溪亞婆（Quiapo）教堂，全程歷時近31小時，創下歷來最久紀錄。

菲律賓天主教主教團（Archdiocese of Manila）新聞網站10日引述遊行活動發言人亞禮惹諾（Robert Arellano）神父指出，今年僅遊行本身就吸引約550萬人次參與，若加上遊行前為期9天的九日敬禮及相關活動，總參與人次約達960萬，同樣為歷史新高。

亞禮惹諾表示，沿途人潮過於密集，加上有年輕信徒冒險攀爬神像座駕，導致行進速度大幅減慢。

他指出，各急救站共處理1057起醫療個案，多數為疲勞、脫水及輕微受傷，但仍有4人不幸身亡，並呼籲民眾為亡者祈禱。

相較之下，2025年的遊行活動同樣有超過1000人受傷，但並未傳出死亡事件。

此外，報道指出，遊行期間也發生媒體採訪車疑似因阻擋去路遭破壞，以及信徒間爆發肢體衝突等事件。

溪亞婆教堂方面表示，將與馬尼拉市政府及警方密切協調，依據相關數據與實際經驗，為明年活動做出必要調整。

保羅抨擊對莎拉新彈劾計劃

本報訊：納卯市眾議員保羅·「普隆」·杜特地（Paolo "Pulong" Duterte）週日抨擊了可能對其姊妹、副總統莎拉·杜特地提出另一項彈劾控告的舉動。

與此同時，ACT教師黨團組織眾議員安東尼奧·蒂尼奧（Antonio Tinio）表示，針對副總統的彈劾案存在合法依據。

杜特地眾議員在週日的一份聲明中，敦促其同僚立法者停止啟動針對副總統的另一項彈劾案。

他指控這項彈劾案的提出是事先編排、倉促行事且基於指令的。

保羅說：「眾所周知，在政治中，沒有免費的簽名。所以在你們簽署之前，請先回答民眾的問題——代價是什麼、誰下的指令，以及你們真正效忠於誰？」

他補充說：「請記住，你們不僅僅是在干預民眾的聲音……無論承諾給你們多少錢，那都是民眾的錢。這些民眾正變得更加貧困，並且對當權者的貪婪感到極度憤怒。」

針對保羅的聲明，蒂尼奧回應稱，副總統彈劾控告的依據之一是其對機密資金的使用。蒂尼奧表示，副總統應為花費公款承擔責任。



1月10日黑耶穌出巡活動結束後，工作人員在馬尼拉溪亞婆區的米蘭達廣場進行清理工作。

黎未斯地太陽能公司 可能違特許權被調查

本報訊：監察署長耶穌·克里斯平·黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）週六表示，針對描東岸省第一選區眾議員萊安德羅·黎未斯地（Leandro Leviste）創立的一家太陽能公司涉嫌違反特許權的調查已經展開。此前有指控稱，該特許權的轉讓是在未經國會批准的情況下進行的。

黎未斯地於去年六月同意在第二十屆國會就職前，出售其在SP新能源公司（SP New Energy Corp., SPNEC）的股份。

SP新能源公司是太陽能菲律賓公司（Solar Philippines）的子公司，該公司由他於2013年創立，被認為是東南亞最大的太陽能公司。

SP新能源公司表示，黎未斯地簽署了一項協議，出售太陽能菲律賓公司及其關聯企業在SP新能源公司的股份，總計籌集超過340億披索的資金。

其中大部分股份出售給了一家配電公司及公眾股東。

但監察官黎慕惹在其廣播節目中表示，黎未斯地控制權的出售並未獲得國會批准。

「國會並未同意該特許權的轉讓。」

監察官亦形容此過程「至關重要」，並據稱目前已有84份「合約被取消」。

黎慕惹說：「他的特許權正在被調查。特許權不應該被你拿來做交易。你這麼年輕就拿特許權做生意？你難道

不覺得羞恥嗎？」

他表示，可再生能源的國家特許權「對國民生計至關重要」，不應如此輕易地被倒賣——即買入後迅速轉售牟利。

他補充說：「你母親還是參議員？在談論其他事情之前，我們先談談這個。」

黎慕惹表示，這對國家能源狀況產生了影響，因為政府最初有能源規劃，但如今已變成一紙「空圖」。

「並未實現。所以我拒絕參與討論，因為話題變了，我們現在要談的是他的特許權，」他說，這裡指的是黎未斯地就其據稱從前公共工程部副部長卡塔麗娜·卡布拉爾（Catalina Cabral）處獲得的所謂「卡布拉爾文件」進行的討論。

當局正在調查卡布拉爾於十二月的死亡事件。

監察署持續審查這些文件的真實性——這些文件據稱包含近年來的防洪工程清單及其提案者——並將其用於持續進行的基礎設施異常調查。

黎慕惹挑戰黎未斯地，要求他出示所有持有的文件，並發起國會調查。

然而，黎未斯地在臉書貼文中表示，他將在國會於本月月底復會時回答一切問題。

他說：「我會給你們兩週時間說出一切。我將在1月26日國會復會時回答所有問題。」

菲駐美使館警告菲教師 提防交流訪問簽證詐騙

本報訊：華盛頓特區的菲律賓駐美大使館已警告希望在美國工作的菲律賓籍教師保持警惕，並仔細研究他們所申請的美國簽證類型，以確保不會被非法仲介欺騙。

大使館發布此項通告，是因為有報告稱不肖仲介索取大筆金錢，並承諾透過交流訪問者計劃（即J-1簽證）獲得美國永久居留權或公民身份，但該簽證並無轉換為永久居留的途徑。

「提醒菲律賓籍教師，參與該計劃並不會導向美國永久居留權或公民身份，」大使館強調了該計劃的以下條件：

菲律賓籍教師適用為期兩年的返國居住要求。據大使館說明，豁免此要求「難以獲得、無法保證，且需要證明極度困難或具有高度特殊功績的情況」。

在美國停留超過授權期限是「嚴重違反美國移民法律」的行為，可能導致遣返及長期禁止入境。

該通告確認收到了關於非法仲介假扮移民律師的報告。

大使館表示，除了索取大筆金錢並透過J-1計劃承諾美國居留權外，這些人士還鼓勵教師逾期停留、濫用簽證或提出庇護申請以留在美國。

根據J-1簽證計劃，教師最多只能在美國

停留並教學兩年，之後必須返回菲律賓。

期望更長停留

根據美國菲裔教師協會主席雷娜·佩達里亞（Rena Pedaria）的說法，許多教師聯繫該組織，尋求透過豁免延長在美停留時間的協助。然而，她表示目前尚無教師成功獲得豁免。一些教師也抱怨菲律賓國內仲介機構收取的高額費用。

美國菲裔教師協會建議有意赴美的教師，在決定申請前充分了解J-1簽證的規則與條件。

「美國菲裔教師協會強烈警告教師提防非法仲介、不肖代理及個人，他們虛假承諾移民利益、收取過高費用，或鼓勵濫用簽證及逾期停留，」佩達里亞表示。

她說：「我們敦促所有J-1教師及申請者在參與該計劃時，充分了解其目的與限制，並在考慮長期移民選項時，僅尋求合格的美國移民律師指導。美國菲裔教師協會與大使館站在一起，保護菲律賓教育工作者的福祉、正直與未來。」

佩達里亞補充說，教師必須嚴格遵守交流訪問者計劃的規則與規定。

佩達里亞說：「菲律賓籍教師應遵守所有計劃要求，包括兩年返國居住規定，以及在計劃結束後返回菲律賓的義務。」

今年首場颱風 本週可能生成

本報訊：一個低氣壓區可能於週一在棉蘭佬島東南方形成，並於本週二進入菲律賓責任區。

該系統可能在週四發展為熱帶低氣壓，並將被賦予本地名稱Ada（宿務語中意為「小精靈」）。

該擾動可能於週五停留在東部的東未獅耶以東海域。

到了週末，它可能停留在比科爾東方的近海，或橫越南呂宋後再轉向中呂宋並向東北移動，與切線（Shear Line）互動。

不確定性仍然很高，尤其是週末期間。

與此同時，東北季風將在本週大部分時間持續影響北呂宋和中呂宋。

切線將為東北呂宋帶來降雨。

散發性的中到大雨將影響加牙鄧谷地（Cagayan Valley）和歐羅拉省（Aurora）。

氣象擾動可能從週四起為卡拉加地區（Caraga）及東未獅耶帶來零星降雨，並於週五擴展至米骨及其他未獅耶地區。

視風暴週末的移動情況而定，降雨可能停留在米骨及東未獅耶，或擴散至呂宋其他地區。

預計將出現洪水和土石流。

大岷區在本週多雲，早晨偶有晴朗時段，可能伴有東北季風帶來的零星降雨。

若擾動移入南呂宋及中呂宋，週末可能出現非常潮濕的天氣。

荷蘭菲裔請願驅逐羅計

本報訊：居住在荷蘭的菲律賓人喬爾·維加（Joel Vega）已再次向荷蘭當局請願，要求將前總統府發言人哈利·羅計（Harry Roque）驅逐出境。

羅計目前因邦邦牙省（Pampanga）一家地區法院針對不可保釋的「有加重情節的人口販運」罪名所發出的逮捕令，而在菲律賓被通緝。這些指控與其涉嫌參與幸運南方99（Lucky South 99）的運營有關，該非法電詐園區因涉及人口販運和酷刑等犯罪活動而遭突擊搜查。

羅計目前正在歐盟國家尋求庇護。

「羅計先生已習慣利用歐洲的民主自由，並利用這些自由攻擊菲律賓國內的政治對手。生活在海外不應給予某人誹謗他人而不需承擔責任的機會，」維加於週六在請願書的描述中寫道。他去年曾提交過類似的請願書。

他補充說：「近年來，菲律賓一直在努力應對政治兩極分化，而像羅計先生這樣的人，一邊在歐洲言論自由的保護傘下獲益，一邊播下分裂的種子，助長了這種分歧的擴大。一個本就為其民主理想而艱難奮鬥的國家，無法承受那些只會破壞穩定而非促進團結的聲音。」

荷蘭去年拒絕了羅計的庇護申請，並根據《都柏林規定》（Dublin Regulation）將他轉介至奧地利。

維加說：「作為一位人脈廣泛、在杜特地（前總統羅德里戈·杜特地）支持者中具有活躍影響力的律師，羅計先生聲稱受到政治迫害是毫無根據的，考慮到他可以自由批評現任馬科斯政權——而該政權最初正是通過杜特地派政治人物及其追隨者的運作才得以上台。」

羅計最初居住在荷蘭，而杜特地本人目前也在荷蘭被拘留，等待在海牙國際刑事法院就其血腥禁毒戰爭期間涉嫌犯下的危害人類罪接受審判。

馬加智保安監守自盜 搶劫澳男子公寓單位

本報訊：一名馬加智市公寓保安在涉嫌參與一起搶劫案後主動投案，並被當局逮捕。該搶劫案發生在一名澳大利亞籍人士居住的單位，數件奢侈品及黃金珠寶被盜。

馬加智市警察局表示，受害者在發現部分財物失竊後，於1月3日向警方報案。

據受害者稱，在從描東岸省（Batangas）度假返回公寓後，他發現位於23樓的單位的臥室內，一些個人物品不見了。